

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in ponedeljka ob 5 popoldne.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi episi naj se pošiljajo uredništvu lista. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.

Zadržatelj in odgovorni urednik: Stefan Godina. Lastnik konsorcijsko društvo „Edinosti“. — Tisk: tiskarna „Edinosti“, vpisane zadruge z omejenim potroštvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.

Članki v uredništvu in uprave št. 11-57.
Taročina znaša: Za celo leto K 24—
za pol leta 12—
za tri mesece 6—
za tedensko izdajo za celo leto 520
za pol leta 260

VEČERNA EDINOST

Posamezne številke se prodajajo po 6 vinarjev, zastarele številke po 10 vinarjev.

Oglaš se računajo na milimetre v širokosti ene kolone
Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vtn
Osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov mm po 20 vtn
Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 5— vsaka nadaljna vrsta 2—
Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev
Oglase sprejema inšerati oddelk „Edinosti“. Naročnice in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.
Uprava in inšerati oddelk se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštneštevilni račun št. 841.652.

Boji na lupkovskih višinah. - Ruski napad pri Inowlodzu brezuspešen.

Položaj na severnem bojišču.

GRADEC, 2. (Cenz.) Vojaški poročevalec »Tagespost« poroča iz Dunaja: Po večdnevni premostitvi so Rusi prednočnim obnovili svoje napade v ozemlju južno od Laborczreva, a so bili zavrnjeni.

Boji na črti lupkovskih višin, severno od Cisne - Kalcine in Užoškega prelaza trajajo dalje. Zdi se, da so naše čete mestoma prešle k protinapadu.

Po daljšem času tujeje zopet o večjih bojih na ruskem Poljskem. V okolici Inowlodza, severovzhodno od Piotrkowega, ki je bila svoječasno torišče srđitih bojev, so Rusi poizkušali napad, ki pa se je izjalovil ob težkih izgubah. Namen tega ofenzivnega sunka je še nepojasnjen.

Na ostalih frontah se zdi, da ni bilo pomembnejših izprememb.

Vreme se je zboljšalo le malo. Operacije v večjem slogu so slej ko prej otežkočene.

Boji v Bukovini.

PARIZ, 1. (Cenz.) »Petit Parisien« poroča iz Bukarešta, da so bili Rusi po sridnem napadu preko Pruta odbiti po avstro-ogrskih četah, ki so napadale zelo energično. V ozemlju okoli Sadagore so se vršili ljuti boji, ki so bili uspešni za avstro - ogrske čete. Najhuje je besnel boj s strahovitim artiljerijskim dvobojem v gozdovih pri Karanezah, vzhodno od Sadagore. Ugodno vreme olajšuje pritegnitev ojačenj.

BUKAREST, 1. (Cenz.) Poročevalec »Diminiate« poroča iz Burdujenija: Pri Černovicah se nahajajoči most, ki so ga razrušili Rusi, je že zopet popravljen in izročen prometu. Avstro - ogrski minister zunanjih stvari je obvestil o tem romunsko vlado s pripombo, da se zopet lahko prične zopet promet z Romunsko preko Burdujenija. Romunska vlada je vzela to dejstvo na znanje. Sedaj vozijo vlaki preko Burdujenija do Itrkanyija, od koder se odpravljajo potniki po avstrijskih železnicah.

Razmere v Przemyslu.

PETROGRAD, 1. (Cenz.) Iz Przemysla prihajajoče brzojavke pravijo, da se je v mestu zopet pričelo normalno življenje. Mesto je trpelo le malo. Kavarne in prodajalne so zopet odprte. Odprava vojnih ujetnikov se je že pričela.

PETROGRAD, 1. (Cenz.) Iz Kijeva se poroča: Iz Przemysla je že dospel semkaj večji del tamkaj ujetih avstroogrskih častnikov. Vsem je bilo dovoljeno, da so vzeli s seboj svoje sluge in prtljago. General pl. Kusmanek je sprejel poset več visokih častnikov v palači generalnega štaba. General govori izborno francoski, italijanski in poljski.

Za poveljnika Przemysla je rusko armadno poveljništvo imenovala generala pehote Konstantinoviča Artamonovega. Po veliki noči se Przemysl razdeli v šest okrožij. Przemysl bo četrta ruska gubernija v Galiciji. Guberniji se je naložilo deset milijonov rubljev vojne kontribucije. Dovož živil je v polnem teku in ravnotako je tudi poskrbljeno za posetev.

Boj Nemčije proti trosporazumu na morju.

LONDON, 1. (Kor.) Reuterjeva pisarna javlja: Parnik »Emma« iz Havre je bil včeraj na višini Beachy, ne da bi bil poprej obveščen, torpediran. Ladja se je takoj potopila. Od 19 mož posadke jih je baje 17 utopilo.

LONDON, 1. (Kor.) Torpedirani parnik »Crown of Castle« je dospel s tovornor kme za živino na potu iz Newfoundland v Havre. Ko je bil podvodni čoln viden, je pozval kapitan dobrovoljce kot kurjače, ker so se kitajski kurjači tako presrašili, da niso mogli vršiti nobenega dela. Kapitan se je nadejal, da ubeži podvodnemu čolnu, ali po zasledovanju 3/4 ure so strelci zadeli eno kajut in en most. Posadka je dobila pol ure časa, da zapusti ladjo. Rešili so jo po 6 urnem veslanju. Nemci so rabili dve uri, da so s streljanjem pogreznili ladjo. Podvodni čoln, ki je potopil parnik, je bil »U 28«. Številka bila prebarvana, ali iz bližine jo je bilo izpoznati.

Parnik je tekel kvečjemu 12 vozlov. Častnik podvodnega čolna je zaklical Angležem, da je v štirih dneh potopil 7 ladij. Pristavil je sarkastično: »Britannia rule the waves«, na kar je odgovoril krmilar: »White and sea«.

Parnik »Flaminian« da ima isto brzino kakor »Crown of Castle«. Krmilar ceni brzino podvodnega čolna na 17 vozlov. Ko je posadka zapustila ladjo, je bil dan-

ski parnik »Finlandia« v bližini in je sprejel ponesrečence.

BEROLIN, 1. (Kor.) Ščuvalna trditev angleškega in nevtralnega časopisja, da je povodom potopljenja parnika »Fallaba« posadka podmorskega čolna, izsmehovala smrtni boj potnikov in da vzlic možnosti ni nudila nobene pomoči, je nerasumno izlagana. Postopanje Anglije, da daja po trgovskih ladjah napadati podvodne čolne in da razpisuje premije za take napade, sili podvodne čolne k hitremu dejanju. Uničevanje človeških življenj je sedaj težka dolžnost za posadke podvodnih čolnov, ki so doslej — kakor je do sedaj priznavala Anglija sama — postopali z največjim človekoljubjem in miloto. Anglija je izpremenila svoje stališče, ker se je prestrašila, videč, da poguba parnika »Fallaba« dokazuje, da je varnost potniškega prometa prenehala ter da vojna s podmorskimi čolni s tem izdatneje poseva v gospodarsko življenje.

Vojna z letali.

MÜHLHEIM na Badenskem 1. (Kor.) Danes ob 1/6 uri se je pojavil neki sovražni letalec nad mestom in je vrgel eno bombo, ki je provzročila le malo škodo.

NEUBURG ob R. 1. (Kor.) Ob 7. uri zvečer je preletel neki sovražni letalec mesto. Vrgel je tri bombe, ki so pa povzročile le neznamno škodo.

PARIZ 1. (Kor.) Kakor javlja »Temps«, je neko nemško letalo v noči 31. marca preletelo nad mestom Bailleul in je vrгло dve bombi, ne da bi bilo provzročilo kako škodo. Letalo je letelo potem dalje v smeri proti Armentieres-Houzebrouck. V obeh krajih so alarmirali in vgasnili razsvetljavo.

Boj za Dardanele.

Stroge odredbe na otoku Tenedu.

ATENE, 1. (Cenz.) Nekaj dni sem prihajajo s Teneda le zelo poredkoma vesti o akcijah zaveznikov. Ta ukrep Angležev je naperjen proti časnikiškim poročevalcem, ki so, namesto da bi sporočili izročene jim vesti, brzojavljali tudi lastne vesti o izgubah zaveznikov in so jim tako postali neljubi. Zato so Angleži 28. marca zasedli brzojavni urad, razvili na njem angleško zastavo in zapodili zastopnike časopisja. Odslej vlada stroga cenzura. Brzojavke se smejo odpošiljati samo po dvakrat na dan. Ladjam vseh narodnosti, tudi grškim, ni dovoljen vstop v pristanišče, ne da bi jih prej preiskali. Potniki, ki se hočejo izkrcati, morajo imeti angleške potne liste.

Zedinjene države in posredovanje.

RIM, 1. (Cenz.) Tukajšnji ameriški veleposlanik je izjavil na tozadevno vprašanje »Tribune«, da je pač resnično, da se mu je z raznih strani priporočalo posredovanje Zedinjenih držav v prid miru. Praktičnega predloga pa da mu doslej še ni podal nihče. Na oboroženo posredovanje Zedinjenih držav pa da se ne da misliti. Nasprotno pa ne smatra za nemogoče, da bi njegova vlada izpregovorila dobro besedo za mir, ko bi jo kdo naprosil za to.

Militarčne odredbe na Japonskem.

BAZEL, 1. (Kor.) Glasom neke privatne vesti iz Petrograda, je bila 17. japonska divizija poslana v Mandžurijo. Prejšnja garnizija ostane za sedaj še tam, dokler ne bo rešen japonsko - kitajski konflikt. Za stalno brambo Cingtaua se sestavi garnizija iz 10. in 14. brigade in iz enega mešanega polka. Čete, ki se nahajajo tam, ostanejo do sklepa miru.

Stoletnica Bismarckovega rojstva.

BEROLIN, 1. Wolffova pisarna javlja: Državni kancelar je sporočil cesarju o Bismarckovi proslavi tako-le:

»Velicanstvo! Sporočam najspoštliveje, da se je Bismarckova spominska proslava izvršila vzorno ob sijajnem solčnem svitu. Vnuka Vašega velicanstva je občinstvo, ko je položil venec na spomenik, živahno pozdravljalo. Po kratkem spominskem govoru, ki sem ga govoril, je predsednik državnega zbora zaklical pred nas Vaše velicanstvo, ki se mu je navdušeno pridružila množica, ki je polnila široki trg. Slavnost se je zaključila s skupnim pevanjem pesmi »Deutschland, Deutschland über alles«. Odgovarjala je v svoji priprosti obliki resnosti časa in je izražala, da je nemški narod trdno odločen, braniti do zadnjega vzdih dedščino starega cesarja-Junaka in železnega kancelarja.«

Cesar je odgovoril: »Veliki glavni stan dne 1. aprila. Vaše poročilo o vznešenem poteku današnje

Bismarckove slavnosti me je visoko vzradostilo. Rad bi se bil osebno udeležil klanjanja velikemu kancelarju ob stoletnici njegove rojstva in bi bil na vznožje spomenika njegovega med zastopniki nemške države in naroda položil venec v znak hvaležnega spoštovanja do moža, ki nam je danes posebno drag kot posebljenje nemške moči in nemške volje v sedanjem resnem času. Ali še velja zame in za nemški narod v orožju, da vztrajamo na bojišču, v močnem boju, da jačimo in branimo moč države na zunaj. Da se nam to posreči, za to nam jamči poleg božje milosti soglasna volja do zmage, ki nas preveva vseh, in pa po dejanju izkušena zaoblubina: »Vsako žrtev za domovino!« Duh edinstvenosti, ki je naš narod doma in na bojiščih zmagovito povzdignil nad vse, kar ločuje, preživi — tega se nadejam zaupno — tudi bojni hrup in bo po srečno izvooevanem miru zmagovito oplodoval in povspeševal razvoj države v notranjem. Potem nam kot nagrada zmage vzcvete narodno življenje, ko se bo moglo nemštvo razvijati svobodno in močno. Potem bo kronana ponosna zgradba, ki je nekaj Bismarck postavil temelj. Viljem I. R.

BEROLIN, 1. (Kor.) Bismarckovemu slavlju je sledila proslava na vseučilišču, na kateri je govoril profesor Wilamowitz - Moellendorfs o bitstvu Bismarckovem.

Tudi iz države prihajajo poročila o Bismarckovih slavnostih. V grobni kapeli v Friedrichsruh je priredilo vsenemško društvo kratko bogoslužno slavnost. O poludne so rektorji tehničnih visokih šol Nemčije, odličeni z uradnimi verižicami, položili venec, za njimi veliko odposlanstev, med temi tudi ona mornariške infanterije.

Proti eni uri se je vršila v grobni kapeli spominska božja služba. Vnukinja Bismarckova, gospa ritmistrja pl. Predowa, je došla z zastopnikom cesarja, generalom Loewenfeldom, ki je v imenu cesarjevem položil venec. Odposlanstvo mesta berlinskega je poklonilo pokojnemu častnemu članu lovorjev venec.

V mestni hiši v Lipskem so popoldne, slaveč z dejanjem spomin železnega kancelarja, odkrili figuro germanskega mladeniča, ki v sveti jezi ustaja proti sovražnemu svetu. Pred mestno hišo se je razvila potem bakljada do Bismarckovega spomenika.

Zvečer ste se vršili v gledališčih mesta dve Bismarckovi slavnosti.

Poraba pšenice in moke v Nemčiji.

BEROLIN, 1. (Kor.) Wolffova pisarna objavlja nastopni razglas: Razmerje v Nemčiji razpoložljivih zalog na pšenici in rži se je vsled pretežne porabe rži v vojski in pri civilnem prebivalstvu tako izpreuenilo, da — če se ne bo v bodoče peklo več pšenice, nego v zadnjih mesecih — ostane le pšenična moka. Vplival sem torej na vojno družbo, naj pri svojih odkazovanih moke, jemlje ozira na vstopavo pravega razmerja. Komunalne zveze dobe tudi proti njihovem predlogu nalog, naj poleg ržene nabavljajo tudi pšenično moko in naj z izdajanjem primernih predpisov za peko skrbje za to, da se bo izdeloval kolikor možno resnično mešan kruh.

Državni komisar: Michaelis, državni podtajnik.

Odlikovan nemški profesor.

STOCKHOLM, 1. (Kor.) Akademija znanosti je na včerajšnji obletni slavnosti Linnejevo medaljo, odlikovanje, ki se po svoji vrednosti enako ceni kakor Nobelova nagrada, podelila berlinskemu profesorju Englerju. Nemški poslanik je sprejel medaljo iz rok kralja za odsotnega prof. Englerja.

Grof Tisza o cesarju in preskrbi monarhije z žitom.

BUDIMPEŠTA, 1. (Cenz.) V klubu narodne stranke je sporočil ministrski predsednik grof Tisza, da je našel vladarja pri najboljšem zdravju in polni duševni in telesni svežosti. Cesar je izražal živahno zanimanje za vse stvari in njegovo zdravstveno stanje je najbolje.

Grof Tisza je nato govoril v preskrbi živil za monarhijo in je izrekel prepričanje, da ostane vse monarhija, če se bodo zaloge porabljale varčno, obvarovana bede in da bo izhajala z obstoječimi žitnimi zalogami. Aprovizacija se na Ogrskem izvršuje z veliko strogotostjo. Ni povoda za kake dvome, da bo Ogrska tudi avstrijsko prebivalstvo preskrbljevala s svojimi prebitki krušnih sadežev.

V zagotovitev prihodnje letine.

DUNAJ, 1. (Kor.) Potreba, da se prihod letine leta 1015 na vsak način zagotovi za

splošnost, sili v omejitve nekaterih pravno - kupčijskih odredb, ki se tičejo prihodnje letine. Z naredbo, izdano na podlagi cesarske naredbe od 10. oktobra 1914, ki se priobči jutri v državnem zakoniku in v »Wiener Zeitung«, se prepovedujejo in proglašajo neveljavni tisti nakupi bodoče letine na sploh, ki se nanašajo na poljedelske pridelke, izvemši sadje in vino.

Dočim je že v navadnih razmerah težko pripisovati takim kupčijam kak gospodarski interes, pa mora iti v sedanjem času prizadevanje za tem, da se prihodnje letine poveča do viška in zato treba pred takimi spekulacijskimi kupčijami svariti s prepovedjo.

Taki nakupi v naprej ne spadajo pod prepoved terminske kupčije, ker ima vsaka posamezna kupčija radi sklenjenih dogovorov svoje posebno označje in je ni izpolniti samo z obračunom, ampak z oddajo in sprejemom blaga. Take kupčije postajajo ob današnjih okolišnih v nevarnost za splošnost, ki se jej je treba izogniti. Vzdržujejo cene in se morejo izkazati kot ovira za današnje najvišje cene ter odtežajo žito tistemu kraju, ki bo moral v slučaju potrebe oddajati za splošnost.

Občinski svet v Sofiji razpuščen.

SOFIJA, 1. (Kor.) Tukajšnje okrožno sodišče je odredilo razpust sofijskega občinskega sveta, ker so došle proti 20 občinskim svetnikom ovadbe radi nepravilnosti. Na čelo občinskega sveta je bil kot župan brat bivšega finančnega ministra Teodorova.

O potopitvi »Zente«.

Iz vojnega časniškega stana se poroča: Boj in potopitev Njeg. Vel. ladje »Zente« dne 16. avgusta 1914:

Njegovo Velicanstvo je povodom kljub nesrečnemu izidu boja blagovolilo podeliti sledeča odlikovanja:

V priznanje odličnega vodstva ladje »Zenta« pred sovražnikom, fregatnemu kapitanu Pavlu Pachnerju red železne krone II. razreda; v priznanje hrabrega nastopa pred sovražnikom isti red III. razreda z vojno dekoracijo poročnikoma baronu Francu Leonhardiju in Albertu Homayru; viteški križec Fran Josipovega red na traku vojskega zaslužnega križca mornariškemu komisarju I. razreda Gustavu Mikeschu, strojnima voditeljema II. razreda Frideriku Stenglu in Ivanu Bonnu in padlemu strojnemu voditelju I. razreda Frideriku Rotterju; vojaški zaslužni križec III. razreda z vojno dekoracijo poročniku Cerriju; zlato hrabrostno kolajno fregatnemu poročniku Maksu Kramerju in Ernestu Deryju, potem Josipu Kaiserju, Viktorju Luliču, Ivanu Zio in padlemu Adalbertu Schussu; srebrno hrabrostno kolajno I. razreda pomorskega kadetu Ferdinandu Stodl, aspirantu Emilu Bernerju in Ivanu Sieszu; dalje Josipu Križmaniču, Emilu Wormic, Ivanu Kramerju, Lajošu Gibczu in padlemu torpednemu mojstru Josipu Simuniču.

Glasom poročil z dobro informirane strani se je razvil potek te akcije sledeče:

Dne 13. avgusta je fregatni kapitan Pavel Pachner prevzel poveljstvo »Zente«. »Zenta« je odšla dne 16. avgusta 1914 ob 4 zjutraj iz kotorskega zaliva, da blokira skupno s torpedovko »Ulan«, ki ji je poveljeval korvetni kapitan Egon Panfili, črnogorsko obrežje. Vreme je bilo jako mirno in razgledno. Ladja je bila v bojnem stanju in vsi kotli so bili pripravljeni tako, da bi zamogli razviti v najkrajšem času maksimalno hitrost. Obe ladji ste križarili med rtičema Volovica-Menders, okoli 5 pomorskih milj od obrežja. »Zenta« se je nahajala eno pomorsko miljo na jugu, ko so bili ob 7.45 zjutraj opaženi v jugozapadni smeri dimi, ki so se hitro bližali.

Ob tem času je hitel »Ulan«, ki je opazil iste pojave, z največjo hitrostjo proti »Zenti«, da ji poroča o stvari.

»Zenta«, ki je plula dosedaj v jugozahodni smeri, se je obrnila proti severozapadu, nameri se odšli obe ladji z največjo naglico proti kotorskemu zalivu. Pri tem je »Zenta« krila »Ulan«.

Kmalu nato pa so se pokazali dimi tudi v severozapadni smeri in ker so se približevali jako hitro, se je pokazalo, da prihaja 17 do 18 ladij obstoječega francoskega vojnega brodograja; bile so ladje tipa »Danton« in oklopne križarke, spremljane od torpedovk, ki so plule z največjo naglico proti prostoru med vodom v Kotor in dvema našima ladjama, da bi jima prerezale pot.

Kljub intenzivnemu motenju brezžičnega brzojavljanja od strani sovražnega

brodograja, se je »Zenti« še posrečilo, da je sporočila v kotorski zaliv svoja opazovanja. Kot zadnja depeša je bilo oddano: »17 sovražnih ladij lovi »Zenta«; boj pričel!«

V tem kritičnem položaju je poveljnik »Zente« ukazal »Ulanu«, da naj se posluži svoje znatno višje hitrosti in se poskuša rešiti grozečega obkoljenja. »Zenta« radi manjše hitrosti ni mogla več uteči. Poveljnik je radi tega sklenil, pluti bolj ob obrežju, da bi se ladjo potopilo prstovoljno, če ne bi bilo mogoče priti v pristanišče. Sklenjen je bil odpor do skrajnosti.

Med tem se je 20 pomorskih milj vozeče sovražno francosko brodograje približala »Zenti« na 10.000—12.000 m. Ladje, ki so prihajale od jugozapada, so se združile z glavnim brodograjem in oddale najprej dva topovska strela, ki jih je bilo smatrati kot poziv k predaji. Kot odgovor, da sprejme neenaki boj, je dal poveljnik razobesiti na »Zenti« cesarsko in častno zastavo, nakar so pričele tri do štiri sovražne bojne ladje streljati s topovi največjega kalibra. Prvi dvojnati strel je padel predalce, drugi prekratak. Nato je padla ena krogla tik pod krov, in sprednji del ladje in most je takoj poplavila voda. Pri tem je bila zadeta ladja tudi od par granatnih drobcov. Potem je pričel slediti strel za strelom.

Ko se je zmanjšala razdalja na 10.000 m, je poveljnik »Zente« ukazal, da naj prično streljati s topovi 12 cm kalibra. Prvi strel »Zente« je bil prekratak, drugi so padli dobro.

Okoli 9 popoldne so drobci neke sovražne granate, ki je eksplodirala v strojnici in ubila strojnega voditelja z vsem strojnim osebjem, prebili desno glavno stropno napeljavo in poškodovali oba stroja. Poveljnik je zvest tradicijam naše vojne mornarice sklenil, da je treba kljub temu nadaljevati boj do skrajnosti. Istočasno je poveljnik ukazal, da naj se ogenj pod ladijskimi kotli pogasi in razbremenje ventili.

Čeprav je bila ladja zagnjena v oblake pare, ki je drvela z vso silo iz strojnice, je moštvo vsled dobrega vzgleda oficirjev, praporščakov in kadetov vztrajalo na svojem mestu in je nadaljevalo boj z malimi topovi, četudi brez vsakega upa na uspeh.

Nadaljne sovražne granate so povzročile požar na krovu in v bateriji, ki je polagoma preprečil vsako obveščanje. Kljub požrtvovalnosti poročnika Franca barona Leonhardija, ognja ni bilo mogoče pogasiti, ker so odpovedale sesalke in ker so bile uničene na ladji tudi že vse električne naprave. Ena krogla je padla v spodnji prostor za kotlom in odrgala strojniki Schussu obe nogi. Padel je z vzklikom »živela Avstrija!«

Vsled požara so bili demontirani vsi topovi razven enega. Ta top je do trenutka, ko je bilo treba ladjo zapustiti, upravljal artiljerijski oficir Albert Homayr sam tudi še potem, ko je bilo postavljeno izven boja vse moštvo.

»Zenta« je oddala skupno nad 120 strelcov. Ladijski krovovi so bili pokriti z mrtvci in ranjenci. Ranjenec ni bilo mogoče priskočiti na pomoč, ker so bili obrežni prostor, bolnišnica in radijske kabine uničene. Najhuje je bil razbit sprednji del ladje, most je deloma porušen, kurnilica močno poškodovana. Nepoškodovani so bili jambori, dimniki in zastave.

Ladja se je pričela potapljati. Kar je bilo tajnih aktov, so bili pometani vsi v morje, nakar je poveljnik ukazal moštvo, da naj zapusti ladjo, ki se je nahajala približno 4—5 pomorskih milj od obrežja Lastve.

Ko je fregatni kapitan Pachner, v veri, da je odšel zadnji z ladje, že plavajoč pogledal nazaj, je zapazil na zadnjem krovu, kamor z mosta vsled ognja ni mogel videti, še pomorskega praporščaka Maksa pl. Kramerja z nekaj mornarji. Poveljnik je plaval takoj nazaj, splezal na ladjo in ostal na njej toliko časa, da so tudi te zadnje osebe poskakale v morje. Nato je zapustil ladjo v drugič. Kapitan se je oddaljil komaj sto metrov, ko se je »Zenta« dvignila s sprednjim delom iz morja in izginila potem, z zadnjim delom naprej in z vihrajočo zastavo, v globočino. Burni hurra-klici z valovi se bojujočega moštva so spremljali ta zadnji akt boja. Dilo je okoli 9.40 popoldne. Sovražnik, ki je do tega trenutka nadaljeval s streljanjem, se je obrnil proti jugu in zapustil bojišče, ne da bi poskušaval rešiti ponesrečence. Po 4—5 urnem plavanju so prispeli prežveči do obrežja Lastve. Skupino, pri kateri se je nahajal ladijski poveljnik, so v bližini obrežja rešili čolni, na katerih so bile zastave ženevske konvencije. Da ne bi prišli v črnogorsko ujetništvo, so bili na njihovo prošnjo postavljeni vsi na

pečino sv. Dominika. Vendar pa je kmalu prišlo črnogorsko vojaštvo, ki je odvedlo izmučene naše mornarje.

Ceprav je ladja vsled neenakega boja proti veliki premoči komaj zamogla napraviti sovražnim ladjam kako imenovana vredno škodo, je moštvo doseglo nedvomno velik moralničen efekt. Dalo je sovražniku s tem, da se je hrabro borilo do konca, pojem drznega in požrtvovalnega duha, ki vlada med. c. kr. mornarji in je zopet obogatilo zgodovino naše vojne mornarice.

Knez Thun kot namestnik v Češki in ministrski predsednik.

Da je bil knez Thun nenavadno individualen, mož ne le odličnega rojstva, ampak tudi odličnih osebnih svojstev, verizan upravitelj in spreten diplomat večje koncepta, ki zna svojim akcijam pritisniti pečat svoje individualnosti — za to nam je najboljši dokaz dejstvo, da se tako na razsežno in na vseh straneh komentira njegov odstop, razpravljajo njegovi nameni in ocenjujejo sredstva in poti, po katerih jih je hotel doseči. In še posebno značilno je, da so tudi ocenjevanja uradnika in politika Thuna od strani tistih, ki so mu bili nasprotniki in ki so ga nekaj neusmiljeno rezali z noži svoje kritike, umerjena in brez odurnih akcentov zastrupljenega sovraštva.

Somišljenik in nasprotnik pripoznavata danes, da je knez Thun ena najmarkantnejših osebnosti avstrijske politike. Kakor je že stališče onega, ki piše, se graja ali hvalijo sredstva, ki jih je rabil, ali to se mu priznava v obče, da vodilna misel njegovega delovanja je bila velika in plemenita: politično pomirjenje med nemškimi in slovanskim elementom v državi. In ker so Čehi najmočnejši in v vsakem pogledu najrazvitejši slovansko plemo v tej obdavnovski državi, je naravno in narekovano po logiki dejstev, da je predvsem mislil na uglasenje razmer med Nemci in Čehi na Češkem.

Naj podamo tu kratak pregled njegovega političnega delovanja.

Predvsem bodi konstatirano, da je smatral sporazum med Čehi in Nemci za svojo življenjsko nalogo in za najnujnejšo državno potrebo po nagodbi Avstrije in Ogrske, dasi ta ni odgovarjala njegovemu naziranju. Leta 1879 ga je češko konservativno plemstvo izvolilo v poslansko zbornico, kjer je nastopal kot pristaš državno-pravnega stališča Čeloh. Ko pa so v osemdesetih letih razpametela nasprotstva med Čehi in Nemci, je bil tedaj še grof Thun prvi imenovan cesarskim namestnikom za Češko in sicer kot — kakor so ga imenovali — ausgleichstatthalter, namestnik sporazuma! In v svo vneto me je lotil dela v doseg tega cilja. Ali ni uspel, ker je naletel toliko na odpor Nemcev, kolikor na nezaupanje Mladočeloh. Vendar se mu je posrečilo, da je prišlo do dogovora med konservativnimi elementi na nemški in češki strani. Ali, ko je bil ta pakt predložen češkemu deželncemu zboru v sankcijo, so ga prepričali mladočelji z — obstrukcijo.

Začela je proti njemu huda opozicija od obeh strani. Prišla so huda leta, ki so dosegla svoj višek v glasoviti pravdi proti češki omladini, ki pa je bila v glavnem naperjena proti — Thunovi politiki na Češkem.

Spoznaviši to, je Thun podal svojo demisijsko. Njegov naslednik grof Karol Coudenhove, se je držal načela, naj ostane, kar je in kakor je. Seveda ni dosegel tega, kar je hotel: češki problem je ostal in potreba njegove rešitve je neprestano trkala na vrata — avstrijskega parlamenta. Še več: razmere na Češkem so vedno bolj uplivalo na politične razmere v monarhiji. Posebno pokojni nadvojvoda prestolonaslednik je hotel za vsako ceno, da se reši češko-nemško vprašanje in po njegovem uplivanju je dobil knez Thun po padcu ministrstva Gautschevega nalogo, da sestavi novo avstrijsko ministrstvo.

Tudi na tem visokem mestu je ostal Thun zvest svojemu idealu: politiki pravičnosti napram Slovanom. Videl je, kako tisto neprestano borenje med Nemci in Slovani ovira delovanje parlamenta in slabi notranje politične razmere. In da je bil Thun mož širokega obzora in dalekovidnega pogleda, pričča dejstvo, da ni poklical v svoj kabinet birokratov, ki bi le avtomatično vodili svoje resorte, ampak ugledne politike, ki naj bi po ugledu, ki so ga uživali pri svojih strankah, povspevali njegove namene. Naj navedemo le dve imeni, ki sta bili zastopani v njegovem kabinetu: dra. Kaizla od Češke in dra. Baerendreiterja od nemške strani. Prvi je bil državno-pravna, drugi finančna kapaciteta, a oba priznana veljaka v svojih strankah. Toda tudi to pot se nade Thunove niso uresničile. Kaizl je pomiril Čeha, ali Baerendreiter ni mogel Nemcev. Ti so začeli v poslanski zbornici s parlamentarno revolucijo najhujših, do tedaj nedoživljenih oblik, s tisto obstrukcijo, ki je še sedaj v živem sponumu.

Nato je knez Thun poizkusil z vladnim znanega paragrafa 14. Ali, ko je videl, da tudi po tej poti ne dovede do pomirjenja, je podal demisijsko, ali s tem ni stopil s političnega pozornišča in ni odstopil od svojega ideala. Po smrti svojega očeta je postal že prej član gosposke zbornice. Tu je stopil takoj v ospredje, postavši voditelj desnice, svojih političnih somišljenikov, dočim je na Češkem z doslednostjo zastopal svoj stari program. V svojem hrepenenju, da bi temu programu pripomogel do zmage, se je celo evolucijonal v toliko, da se je približal mladočelom, ki so postali med tem češ-

ka glavna in tudi — vladna stranka, ki je tudi izpoznala potrebo pomirjenja z Nemci. To pa tem bolj, ker se je delovanje češkega deželnega zbora vsled nemške obstrukcije popolnoma zaustavilo in je prišla dežela na rob finančnega propada.

Zato je vladar v letu 1911 vnovič imenoval namestnikom na Češkem kneza Thuna. In Thun se je zopet takoj lotil dela za češko-nemški sporazum. Imenoval se so se narodno-politične komisije v svrhu pogajanj. Delo teh komisij je sicer počasno in naporno napredovalo, ali šlo je vendar, tako, da se je zdelo, da je dosegla sporazuma gotova stvar. Ali tedaj so posegli vmes češki radikalci s svojimi agitacijami po nemških društvih, korporacijah in v vsej javnosti, češ, da pogajanja spadajo pred forum centralnega parlamenta, ne pa pred deželni zbor, ter da se ima kraljevstvo v jezikovnem in administrativnem pogledu razdeliti na dveje: na nemško in češko polovico — dočim vztrajajo Čehi neodoljivo na stališču nerazdeljivosti kraljevstva Češkega, v katerem naj imata Čeh in Nemec povsod popolne jezikovne pravice. Knez Thun se je sicer upiral taki razdelitvi, vendar pa je bil pripravljen v to, da se prvi osnutek za pogajanja napravi na Dunaju, toda samo med poslanci, ki so zastopniki kraljevine Češke. Nemci se niso hoteli udati in — pogajanja so se razbila. Boj med Čehi in Nemci je nadaljeval, dokler se niso približali oblaki na evropskem horizontu, ki so uplivali na razpoloženje. Kako znano, je prišlo tikoma pred vojno do privatnih pogovorov med češkimi in nemškimi zastopniki. Tu pa zastavljala neka verzija, ki je še nismo zabeležili: Nemci so baje bolje disponirani za pogajanja, ali izpodtakali so se baje zopet ob — osebo kneza Thuna. Zato da je ta sedaj podal demisijsko. Potemtakem je knez Thun zopet izvršil plemenit čin: žrtvoval se je v prilog svoji ideji-ljubljenci.

Boj za Dardanele.

„Times“, 22. marca pišejo v uvodniku: Podjetje proti Dardanelam je podobno šahovski igri, kjer izgine mnogo figur, predno je dobljena. Pripravljeni moramo biti še na mnoga težje izgube ladij. Osvojitve morskih ožin je mogoče najtežja vojska n:loga vojne zgodovine, ki se brez sil na kopnem ne da rešiti. Zavezniki so pa pripravljene, da plačajo ceno, ki se bo mnogim zdelo zelo visoka. List se nadalje tolaži z dejstvom, da je bila večina ladij uničena po minah, ne pa od turških granat; priznava pa, da je dreadnought „Inflexible“ dobil sunek od turške granate, ki ga je napravila za nekaj časa za boj nesposobnega. Dardanelski forti so pač naša najnevarnejša, a ne jedina ovira. Dohoda do morskih ožin, zlasti na azijski strani, ni mogoče prav lahko obdržati, tudi če pride popolnoma v posest zaveznikov. Tudi prehod skozi Marmarsko morje je vojnim ladjam nevaren. Ravno tako se Carigrad ne da meniti nič, tebi nič zasedi. Po teh vojaških izjavanjih nadaljujte list: Pomisliti je treba, da sega nemška fronta od Ysere do Tigrisa; to je treba prodrati, kjer je najbolj občutljiva, in to je pri Carigradu. Glavno delo se vrši seveda na Francoskem in v Flandriji, ampak tudi pri Carigradu naš napor ni zastoj.

Domneve vesti.

Gospica Štefica Lepuševa, ta priobjljena subretka našega skromnega gledališča, bo gostovala na Velikonočni ponedeljek v „Mallem gledališču“ v Ljubljani.

Reški in hrvaški lesni trgovci so imeli te dni v dvorani reške trgovsko-obrtniške zbornice posvetovanje, kako si pomoči iz sedanjega težkega položaja. Ti trgovci so izvažali svoj les večinoma v Italijo in so bili po izbruhu vojne močno prizadeti, ker se je izvoz lesa prepovedal. Na omenjenem posvetovanju je reški župan podal trgovcem važne informacije, ki jih je dobil v Budimpešti glede dočenege izvoza lesa v Italijo. Po daljši razpravi so zbrani lesni trgovci sklenili poslati trgovskemu ministru brzojavno spomenico, v kateri se pritožujejo, da se pri dobavi lesa za vojno upravo ne vpoštevajo lesni trgovci z Reke in Hrvaške ter da se njihove koristi tudi niso vpoštevale pri zasnutju izvoza v Italijo, kjer se jim je določil le minimalen kontigent. Reški lesni trgovci so v tej stvari poslali deputacijo k guvernerju, hrvaški pa k banu.

Mesec april bo po stoletnem koledarju jako neugoden. Od 1. do 5. dež in hladno vreme, od 6. do 10. toplo, 11. silen dež, od 12. do 16. spremenljivo, od 16. do 18. mrzlo, od 19. do 22. lepo, zadnji teden po večini deževen. — Prvi dan aprila je pričal za točnost napovedi stoletnega koledarja. Upamo pa, da se stari prorok moti vsaj glede praznikov.

Kraigherjeva „Školjka“. Kakor javljajo zagrebški listi, pripravlja kr. zemaljska kazališča v Zagrebu vpriporitev Kraigherjeve drame „Školjka“.

Bismark v Italiji. „Grazer Tagblatt“ prinaša: Leta 1859., za italijansko-avstrijske vojne, je postal Bismark vsled svojih simpatij do Italije v Frankfurtu zelo nepriljubljen in frankfurtska družba je temu primerno z njim postopala. Iz tega časa izvira pripomba Bismarka: „Z menoj ravnajvo kot s šampanjcem, postavili so me na mrzlo za poznejšo uporabo!“

100 let stara žena umrla. V Zagrebu je umrla 31. m. m. nad 100 let stara Katarina Matis. Rojena je bila 15. februarja 1815. Njen mož Matis je bil lekarnar. Padel je leta 1848. junaške smrti v Jelačičevi armadi.

Iz knjige o siromašnih dečkih, ki so postali slavni možje. Kdo ne pozna pripovedke o svinjskem pastirju, ki je postal

papež, kdo se ne spominja bratov Svetlinov? V knjigo o malih siromakih, ki so postali slavni možje, bo treba sedaj napisati novo poglavje: o ruskem državniku Witteju. Mož, katerega ime je poznal vs svet, in ki je bil dosegel najvišje stopinje časti in slave, postal prvi svetovalec ruskega carja, grof, obudovan državnik, se je narodil nekje v Kavkazu kot sin malega, ubogega državnega uradnika, katerega jezik je navzlic njegovemu ostentativnemu pravoslavju še vedno izdajal nemško pokolenje rodbine. Ubog kakor cerkvena miš je dovršil mali Sjerגיעj srednjo šolo, dijak-siromak je bil na odeski univerzi. Vsa njegova pridnost in skromnost je bila zaman; spoznal je, da se ne more preživiti in opustil je svoj studij naravoslovja, kateremu se je z vneto posvetil. Ustopil je v železničarsko službo in se znašel na mali zapuščenosti postaji ruske „Jugozapadne železnice“. Enoičnost službe, nedostatek duševnega razvedrila ubija na takih samotnih postajah najsvetlejši in najinteligentnejši ljudi. Toda Witteja ni ubilo. Kako podrgno leto je služil Witte na tej samotni postaji, ko je dobil generalni ravatelj „Jugozapadnih železnice“ od njega obširen laborat, kako bi se dali dohodki železnice zvišati. Generalni ravatelj je bil na stvari interesiran: participiral je na čistem dohodku železnice. In akoravno je videl pod laboratom podpis enega svojih malih neznanih uradnikov, je vendar sklenil, da laborat prečita. Par dni na to je držal železniški asistent Witte v tresočih rokah brzojavko, ki ga je klicala k generalnemu ravateljstvu v Kijev. Kolegi so ugibali, da je gotovo kaj zagrešil in da bo odpuščen iz službe. Obžalovali so svojega skromnega tovariša, ko je sedel na vlak in govorili: „Ne vrne se več“. In prav so imeli. Witte se ni več vrnil na malo, zapuščenost postajo, ostal je v Kijevu, čez leto dni je bil namestnik glavnega ravatelja, po daljših dveh letih njegov naslednik. Mladi Witte je svoj posel razumel. Z 39. leti je sedel v ministru, kot načelnik železniškega oddelka in predsednik tarifne komisije, z 42 leti je bil minister za prometne zadeve, postal je ministrski predsednik prvega ustavnega ruskega ministrskega sveta, grof, avtor ruskega konstitucnega manifesta, državnik, h kateremu se je car v časih skrbi in nevarnosti vedno zopet zatekal. Kadar se deajo diplomati k mizam, da se pričnejo pogajati za mir, bo morda Rusija šele občutila, kako velika izguba jo je zadela s smrtjo nekdanjega dijaka prosjaka.

MALI OGLASI

se računajo po 4 stot. besedo. Mastno tiskane besede se računajo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

Odda se sobe z eno ali dvema posteljama z uporabo kuhinje. Ulica Commerciale 9, pritličje. 800

15letni detek ubogo, radi vojne prizadeto družine, išče katerosiboli službo. Naslov pove Ins. odd. Edinosti. 202

Kdor ima številko „Edinosti“ od 11. Kdor ima maj, 6. julija 1910 naj jih prinese inseratnemu oddelku našega lista, proti primerni nagradi.

Umetni zobje
z in brez čeljusti, zlate krone in obrabki

Viljem Tuscher
konces. zobotehnik
TRST, ul. Caserma 13. II. nad.
Ordinira od 9. zjutraj do 6. zvečer.

UMBERTO COMICI
zaloga stavbinskega materiala.
Tovarna cementnih plošč in cevi.
TRST, Campo S. Giacomo 11 in V. Concordia 1
(Zadaj cerkve sv. Jakoba)
V zalogi vedno novo dospelo blago.
Cene zmerne. Postrežba točna.

DEJANSKA PIVOVARNA TRST

ADRIA

NAJBOLJŠE PIVO!

Ivan Krže
Trst, Piazza S. Giovanni 1
Zaloga kuhinjskih in kletskih potrebščin od kosa in ploščin, strofov, tobov in kad, sodčelov, lopa, roba, st in baklovnih kotlov, jarkov in metal ter mnogo drugih v to delno spajalnih predmetov. **Priporočila**
svoje trgovine s kuhinjske posode vrste bodi od porcelana, zemlje ali keramike ali stakla, nadalje pasmanatorje, klobučarje, za gostilničarje pipe, kregije, sesalje in steklene posode za vino.

SLAVIJA

vzajemno zavarovalna banka v Pragi
Rezervni fond K 63,432.101-92.
Izplačane odškodnine in kapitalije K 123,955.304-25.
Divid. se je deslej izpl. 2,899.795-26.
Po velikosti druga vzajemna zavarov. naše države z vseskozi slov. narodno upravo.

Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, kakor nobena druga zavarovalnica.

Zlasti je ugodno zavar. na doživetje in smrt z manjšimi plačili.

Zavaruje poslopja in premične proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, kodr posluje.

Zavaruje tudi proti vlomom.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokoristne namene.

Glavni zastopnik v Trstu
V. CEGNAR, ulica Caserma 12,
TELEFON št. 21-47.

Prva tržaška tovarna
brusnih kamnov, smirka in „corundum“
G. Pilotti-Trst
Pisarna: Riva Pescatori 14, Tel. 15-25

Emilia Ceregato
Trst Campo S. Giacomo 2
Priporoča cenjen. občinstvu svojo trgovino pisarniških in šolskih potrebščin
Prodaja razglednic in igrac vseh vrst.
Prodajala se tudi molitveniki v slov. jeziku.

TISKARNA EDINOST

Telef. 11-57 TRST Telef. 11-57
ul. sv. Frančiška As. 20

Izvršuje tiskarska dela v najmodernejšem slogu, bodisi v pripristem ali večbarvnem tisku in po zmernih cenah. - Vizitnice, vabila, memorandum, zavitke, dopisnice okrožnice, pismeni papir, trgovske cenike itd. P. n. naročnikom ugodil z izvršenjem naročila v najkrajšem času

ASSICURAZIONI GENERALI IN TRIESTE
(Občna zavarovalnica v Trstu). Ustanovljena l. 1831.

Zakladi za jamstvo dne 31. decembra 1913 K 456.949.184.97. Glavnica za zavarovanje življenja dne 31. decembra 1913: K 1.297.036.630.20. Plačana podvrčila od leta 1881 do 31. decembra 1913 K 1.163.020.163.67.

S l. januarjem 1907. je društvo uvelo za življenjski oddelak nove glavne pogoje police nadarjene največjo kulantnostjo.

Povdarjati je sledeče ugodnosti police:

I. Veljavnih takoj od izdajanja:
a) brezplačno nadaljevanje veljavnosti police za celo vlogo, kadar mora zavarovaneec vršiti voj. službo, ako je vpisan v polah črne vojske.
b) ako plača zavarovaneec 1% od zavarovane svote, lahko obnovi polico, ki je izgubila veljavo vsled pomanjkljivosti plačevanja, samo da se plačevanje vrši v teku 6 mesecev po preteku roka.

II. Veljavnih po preteku 6 mesecev od izdajanja:
a) zavarovaneec more — ne da bi za to plačal posebne premlje in brez vsake formalitete — potovati in bivati ne samo v celi Evropi, ampak tudi v katerisibodi deželi tega sveta. (Svetovne police). Društvo je zavezano plačati celo vlogo, tudi v slučaju, če pade zavarov. v dvojnju.

III. Veljavnih po preteku enega leta po izdajanju police:
a) zavarovaneec se oprosti plačevanju za mešana zavarovanja v slučaju, da postane nesposoben za delo.

IV. Veljavnih po preteku treh let od izdajanja:
a) Absolutna neizpodbitnost zavarovanja razun slučajev prevare.
b) Društvo je zavezano plačati celo vlogo, tudi ko bi zavarovaneec umrl vsled samomora, ali poskušenege samomora.
c) Zavarovaneec sme dvigniti posojila proti plačevanju 4% %.

Društvo sprejema zavarovanje tudi za življenje, požar, prevažanje in ulom.

Dr. PEČNIK
Dr. PETSCHNIGG
TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1.
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8—9 in 2—3 in specialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11—1 in 7—7½

Umetno-fotografični atelje
Trst, ulica del Rivo št. 42 (pritličje) Trst

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razgledne, posnetke, notranjost lokalov, porcelanaste plošče za vsakovrst. spomenike.

POSEBNOST: POVEČANJE
!!! VSAKE FOTOGRAFIJE !!!

Radi udobnosti gosp. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu, ev tudi zunaj mesta po najzmernejših cenah.

Trst, ul. del Rivo št. 42.

Dr. HORVATH
TRST, CORSO ŠT. 17
Specialist za KOŽNE in SPOLNE BOLEZNI
SIDKOST in NERVOZNOST
za BOLEZNI v NOGAH in SKLEPIN.
Sprejema od 11-1 pop. in 4-6 zvečer
ob nedeljah od 10-7.

- Dnevnik „Edinost“ v Trstu**
je izdal in založil naslednje knjige:
1. »VOHUN«. Spisal I. F. Cooper. — Cena K 1.60.
 2. »TRI POVESTI GROFA LEVA TOLSTEGA«. — Cena 80 vin.
 3. »KAZAKI«. Spisal L. N. Tolstoj. Poslovenil Josip Knaflič. — Cena K 1.60.
 4. »PRVA LJUBEZEN«. Spisal I. Sjergjevič Turgjenjev. Poslovenil dr. Gustav Gregorin. — Cena 1 K.
 5. »POLJUB«. Povest izgorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vin.
 6. »BESEDA O SLOVANSKEM OBKREDNEM JEZIKU PRI KATOL. JUGOSLOVANIH«. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu.) — Cena 80 vin.
 7. »IGRALEC«. Roman iz spominov mladeniča. Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K. — Cena K 1.60.
 8. »JURKICA AGICEVA«. Spisal Ksaver Sandor-Gjalski. Prevel F. Orel. Cena K 2.—.
 9. »UDOVICA«. Povest iz 18. stoletja. Napisal I. E. Tomič. Poslovenil Stefan Klavš. Cena K 1.60.
 10. »JUG«. Historičen roman. Spisal Propok Chocholoušek. Poslovenil H. V. Cena K 3.—.
 11. »VITEZ IZ RDECE HISE«. (Le Chevalier de Mais'm rouge.) Roman iz časov francoske revolucije. Spisal Aleks. Dumas star. Prevel Ferdo Perhavec. — Cena K 2.50.

Odlikovani čevljarški mojster
Viktor Schenk

salagatelj obavna o. kr. del. v orožarskega polojstva

priporoča svojo zalogo raznovrstnega obuvala za gospe, gospe kakor tudi za otroke.

Prodaja najboljšega volčila Fredin, Globin, cavalier in Cir. Metodovo mazilo.

Trst, Belvedere 32